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КОМПЛЕКСНІ ВЗАЄМОВІДНОСИНИ МІЖ ФІНАНСОВОЮ, 
ТОРГОВЕЛЬНОЮ ІНТЕГРАЦІЄЮ, СПЕЦІАЛІЗАЦІЄЮ КРАЇН ТА

СИНХРОНІЗАЦІЄЮ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ

Спільні елементи у коливаннях економічних циклів поміж країнами вже тривалий час
розглядаються у літературі про економічні цикли. Синхронізація як тенденція, що відоб-
ражає рецесію в одній країні одночасно з рецесією в інших країнах, була та є постійним
явищем в історичному процесі. З кінця ХІХ-го століття більшість рецесій  були синхро-
нізовані [6, c.112].

На ступінь синхронізації ділових циклів в різних економіках впливають наступні чин-
ники [5]:

1. ділові цикли в малих відкритих економіках, які мають сильні торговельні зв'язки
одна з одною, є більш синхронізованими, ніж у випадку великих, більш закритих еконо-
мік. 

2. По-друге, ступінь, в якій внутрішні зміни попиту корелюються поміж країнами,
залежить від того, чи існують спільні шоки, що впливають на ці економіки, та від міри, в
якій країни приймають загальну політичну позицію. 

3. По-третє, перехід до режиму плаваючих обмінних курсів суттєво сприяв десинх-
ронізації. Режим фіксованих валютних курсів вимагав втручання грошово-кредитної по-
літики і таким чином вів до узагальнення грошово-кредитної політики поміж країн, що
сприяло синхронізації ділових циклів, тоді як плаваючі обмінні курси залишають краї-
нам більше незалежності в грошово-кредитній політиці. 

Аналізуючи комплексні взаємовідносини між фінансовою, торговельною інтеграцією,
спеціалізацією країн та синхронізацією реального сектору економіки, можна визначити
наступні прямі та непрямі зв'язки між ними. На зростання реальної синхронізації впли-
вають торговельна інтеграція та тенденція до спеціалізації [2]. Економіки країн схильні ру-
хатись синхронно з економіками важливих торговельних партнерів, рецесії та
пожвавлення експортуються за кордон. Країни та регіони, залучені в однакові сфери еко-
номічної діяльності, також підпадають під дію однакових економічних подій, таких як
глобальні економічні шоки. Фінансова інтеграція навпаки дає країнам можливість дивер-
сифікувати споживання без потреби диверсифікувати виробництво, і таким чином дозво-
ляє їм стати більш економічно спеціалізованими, що зменшує реальну синхронізацію [3].
Проте, якщо інвестори інвестують в одному напрямку, капітал буде рухатись між краї-
нами однаково, збільшуючи реальну синхронізацію. Тому ефект фінансової інтеграції на
реальну синхронізацію є двостороннім (Див. мал.1).

Як і фінансова інтеграція, торговельна відкритість дозволяє економікам спеціалізу-
ватись у галузях, в яких вони мають порівняльні переваги. Таким чином, і фінансова, і
торговельна інтеграція можуть опосередковано зменшувати реальну синхронізацію, впли-
ваючи на рівень спеціалізації, навіть якщо прямі ефекти фінансової та торговельної ін-
теграції є позитивними. Реальна економіка та фінансовий сектор можуть рухатись у
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тандемі під впливом глобальних економічних шоків чи помітних подій, що впливають на
всі країни в світі, такі як, наприклад, нова технологія. Проте, так як глобальні шоки є тим-
часовими, вони мають тільки короткостроковий вплив на реальну та фінансову синхро-
нізацію.
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Малюнок 1. Ефекти впливу фінансової, торговельної інтеграції та спеціалізації на
синхронізацію реального сектору економіки [1, c. 49].

 


